LE INFIORESCENZE

i fiori possono presentarsi singoli (es. tulipano) oppure riuniti a formare un’infiorescenza (es.
glicine). Le infiorescenze a loro volta sono suddivise in indefinite e definite. Nelle indefinite 1’asse
fiorale ha una crescita illimitata, mentre nelle definite 1’asse fiorale termina con un fiore bloccando
cosi I’accrescimento. Le principali infiorescenze indefinite sono:

- IL CORIMBO ‘

Sull’asse fiorale si inseriscono fiori con peduncoli di diversa lunghezza portanti fiori tutti allo stesso

livello;

- L’ OMBRELLA
Simile al corimbo ma in questo caso i peduncoli partono tutti da uno stesso punto portando i fiori

pil 0 meno allo stesso livello;

- GRAPPOLO O RACEMO

Lungo 1’asse fiorale si inseriscono fiori peduncolati;

- SPIGA

Sull’asse fiorale si inseriscono fiori sessili (senza peduncolo);

- AMENTO
Uguale alla spiga ma in questo ¢ pendula e ondeggia al vento;
- SPADICE

su un asse carnoso si inseriscono fiori sessili. L’asse ¢ protetto da una brattea chiamata spata;

- CAPOLINO N
Su un asse appiattito( ricettacolo) si inseriscono molti fiori ( es. margherita, per cui tutti i fiori “tipo

margherita” in realta non sono un unico fiore ma molti minuscoli fiori).



